
Protokół 

 z posiedzenia 

 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 21.02.2025 r. 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

1. Wioleta Jabłońska – Przewodnicząca Komisji

2. Marcel Formela – Wiceprzewodniczący Komisji

3. Ireneusz Ziółkowski – Członek Komisji

4. Dorota Wróbel - Kierownik Referatu Gospodarowania Nieruchomościami

5. Karol Żukowski - Zastępca Wójta Gminy Dębnica Kaszubska

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Wypracowanie opinii o złożonych skargach.

3. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie i przedstawiła porządek posiedzenia. 

Ad. 2 

a. Komisja zapoznała się z treścią skargi na działania Wójta, złożonej w dniu

22.12.2024 roku, dotyczącej jego bezczynności w sprawie braku oznakowania odcinka ul. 

Podgórnej w Dębnicy Kaszubskiej. Ponadto Komisja przeanalizowała odpowiedź Urzędu 

Gminy na wcześniej zadane pytanie. 

Na posiedzenie Komisji zaproszono panią Dorotę Wróbel, Kierownik Referatu 

Gospodarowania Nieruchomościami, która poinformowała Komisję, że nie posiada wiedzy, by 

pojawiały się wnioski ze strony mieszkańców odnośnie potrzeby oznakowania ul. Podgórnej 

w Dębnicy Kaszubskiej. Po odpowiedzi opuściła posiedzenie Komisji. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (3): Wioleta Jabłońska, Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

Uzasadnienie: 

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Urząd Gminy, wskazany odcinek drogi 

nie posiada planu organizacji ruchu drogowego. Oznacza to, że ruch odbywa się na zasadach 

ogólnych wynikających z ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym. W 

związku z tym, na zarządcę drogi nie został nałożony obowiązek wprowadzenia dodatkowego 

oznakowania. 

Komisja podkreśla, że brak znaków drogowych nie zwalnia kierowców z obowiązku 

przestrzegania zasad ruchu drogowego, w tym dostosowania prędkości i techniki jazdy do 



warunków panujących na drodze. Każdy kierowca jest zobowiązany do zachowania 

szczególnej ostrożności, zwłaszcza na drogach o ograniczonej szerokości. 

Ponadto Komisja nie posiada kompetencji oraz narzędzi umożliwiających 

jednoznaczne ustalenie przyczyn zdarzenia skutkującego uszkodzeniem ogrodzenia 

skarżącego. 

Zdaniem Komisji, sama informacja o prowadzonej budowie nie obliguje zarządcy drogi 

do dokonania analizy bezpieczeństwa ruchu drogowego, jeśli nie wystąpiły dodatkowe 

przesłanki dotyczące zagrożenia w tym rejonie. Wobec powyższego nie można stwierdzić 

bezczynności zarządcy. 

Komisja zwraca uwagę, że w sytuacjach szczególnych mieszkańcy mają możliwość 

zgłaszania wniosków do zarządcy drogi o wprowadzenie odpowiedniego oznakowania. Z 

pozyskanych informacji wynika, iż Urząd Gminy nie otrzymał zgłoszeń w sprawie poruszonej 

w skardze. 

Uwzględniając powyższe okoliczności, Komisja wnosi o przeanalizowanie możliwości 

utworzenia planu organizacji ruchu dla przedmiotowego odcinka drogi oraz ewentualnego 

umieszczenia oznakowania, które mogłoby przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa. 

Jednakże Komisja zaznacza, że wprowadzenie dodatkowego oznakowania nie gwarantuje 

całkowitego wyeliminowania podobnych zdarzeń w przyszłości. 

Komisja zarekomendowała Radzie Gminy Dębnica Kaszubska uznanie skargi za 

bezzasadną.  

b. Komisja zapoznała się z treścią skargi na działanie Prezes ZGK w Dębnicy

Kaszubskiej Sp. z o.o. oraz Rady Nadzorczej ww. spółki złożonej 17.12.2024 roku. Komisja 

przeanalizowała również odpowiedzi przedstawicieli Spółki. 

Na posiedzenie zaproszono pana Karola Żukowskiego, zastępcę Wójta Gminy 

Dębnica Kaszubska. Komisja zapytała o zapowiadane w wypowiedzi medialnej konsekwencje 

dla Prezesa ZGK. Zastępca Wójta poinformował Komisję, że przeprowadzono z Prezesem 

ZGK rozmowę dyscyplinującą. Zastępca Wójta opuścił posiedzenie. 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (3): Wioleta Jabłońska, Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

Uzasadnienie: 

Z przekazanych informacji wynika, że podobna skarga, została wcześniej rozpatrzona 

przez Radę Nadzorczą Spółki, która w dniu 30 listopada 2023 r. podjęła uchwałę, 

stwierdzającą brak podstaw do uznania zarzutu rażącego naruszenia prawa pracy przez 

Prezesa. Rada Nadzorcza zaleciła jednak, aby w przyszłości Prezes Spółki dokonywał 

bardziej wnikliwej analizy przepisów prawa pracy przy podejmowaniu decyzji kadrowych. 

Jednocześnie Komisja odnotowuje, że skarżąca wygrała spór sądowy ze Spółką, co 

potwierdziło, że zwolnienie nie było zgodne z obowiązującymi przepisami. Komisja podkreśla, 

że takie sytuacje nie powinny mieć miejsca, a przestrzeganie prawa pracy jest kluczowe dla 

prawidłowego funkcjonowania spółki oraz ochrony praw pracowników. W związku z przegraną 

sprawą sądową Spółka została zobowiązana do wypłaty skarżącej kwoty ok. 65.887,00 zł. 



W toku prac Komisji ustalono, że w związku z tym zdarzeniem Wicewójt Gminy 

Dębnica Kaszubska przeprowadził z Prezesem Spółki rozmowę dyscyplinującą, co 

zapobiegło bezczynności. 

W związku z tym, jak również mając na uwadze, że skarga dotyczy kwestii już 

wcześniej rozpatrzonych i objętych wyrokiem sądowym, Komisja zarekomendowała Radzie 

Gminy Dębnica Kaszubska uznanie skargi za bezzasadną. 

c. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej 11.02.2025 r. na przewlekłość

działania Urzędu Gminy w Dębnicy Kaszubskiej w sprawie poprawy nawierzchni drogi gminnej 

(ul. Brzozowa) w miejscowości Dobra.  

Z pozyskanych informacji wynika, iż 20.12.2024 r. Urząd Gminy w ramach zadań 

Funduszu Sołeckiego zlecił Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Dębnicy Kaszubskiej Sp. z 

o. o. wykonanie robót budowlanych polegających na poprawie nawierzchni istniejącej drogi 

gminnej, ul. Brzozowa w m. Dobra. Termin realizacji usługi początkowo ustalono do dnia 

31.01.2025 r. Jednak 30.01.2025 r. ze względu na prośbę wykonawcy przedłużono termin 

realizacji usługi do dnia 30.04.2025 roku.  

Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami przesłała Komisji wyjaśnienia, w 

których zawarła informację, iż wykonawca jest w stałym kontakcie z sołtysem sołectwa Dobra, 

który również wie o przedłużeniu terminu wykonywania prac remontowych. Dodatkowo 

informuje, iż w listopadzie 2024 roku miała miejsce wizja lokalna z przedstawicielem ZGK 

panem Grzegorzem Stenclem w celu rozeznania problemu zalewania posesji oraz ustalenia 

zakresu prac remontowych, tj. dołożenie brakujących płyt Yumbo. W okresie wizji lokalnej nie 

stwierdzono występowania problemu drożności pobliskiego rowu melioracyjnego. Co więcej 

podczas wizji odbyły się także rozmowy z innymi mieszkańcami ul. Brzozowej oraz z sołtysem 

- osoby te nie potwierdziły problemu notorycznego gromadzenia się wody w obrębie 

przedmiotowej działki. Na podstawie uzyskanej wiedzy, a także rozpoczynającym się okresie 

zimowym, podjęto decyzję o poddaniu obserwacji przedmiotowego obszaru. Kolejna wizja 

lokalna planowana jest w najbliższym czasie po odpuszczeniu mrozów.  

Przewodnicząca Komisji udała się do sekretariatu Urzędu Gminy celem pozyskania 

informacji, czy pismo skarżącego wpłynęło do Urzędu Gminy oraz do kogo zostało skierowane 

celem rozpatrzenia. Komisja otrzymała informację potwierdzające, że pismo skarżącego, w 

którym wnosi o informację w przedmiotowej sprawie zostało przyjęte 05.12.2025 r. drogą 

elektroniczną oraz zostało przekazane do Kierownika Referatu Gospodarki Nieruchomościami 

Pani Doroty Wróbel.  

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za zasadną. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (3): Wioleta Jabłońska, Marcel Formela, Ireneusz Ziółkowski. 

Uzasadnienie: 

Skarżący w dniu 5 grudnia 2024 r. przesłał do Urzędu Gminy pismo, w którym 

poinformował m.in. o złym stanie ul. Brzozowej w Dobrej. Podkreślił również, że do momentu 

sporządzenia pisma nie przeprowadzono żadnych prac związanych z realizacją zadania w 



ramach Funduszu Sołeckiego, podkreślając przewlekłość postępowania. Mimo prośby 

skarżący nie otrzymał odpowiedzi na swoje pismo.  

Komisja zaznacza, że wykonanie robót budowlanych mających na celu poprawę 

nawierzchni istniejącej drogi gminnej – ul. Brzozowej w miejscowości Dobra – zostało zlecone 

jako zadanie wynikające z Funduszu Sołeckiego na 2024 rok dopiero 20 grudnia 2024 r. W 

związku z tym prace miały być realizowane w okresie, w którym warunki atmosferyczne 

utrudniają ich wykonanie. Potwierdza to fakt, iż wykonawca, właśnie ze względu na złe 

warunki pogodowe, złożył wniosek o wydłużenie terminu realizacji zlecenia z 31 stycznia 2025 

r. do 30 kwietnia 2025 r. Mając na uwadze powyższe Komisja podaje w wątpliwość zasadność

planowania wspomnianych prac w okresie zimowym, przy założeniu, że wykaz zadań w 

ramach Funduszu Sołeckiego był znany z początkiem roku 2024. 

Dodatkowo warto zaznaczyć, że Urząd Gminy został poinformowany o problemie 

wcześniej – w interpelacji radnego Marcela Formeli z 27 sierpnia 2024 r. Wskazywano w niej 

m.in. na zgłoszenia mieszkańców dotyczące zalewania posesji w związku ze złym stanem ul. 

Brzozowej, co powinno stanowić dodatkową przesłankę do przyspieszenia realizacji zadania 

w ramach Funduszu Sołeckiego 2024. 

Mając na uwadze powyższe, Komisja zarekomendowała Radzie Gminy Dębnica 

Kaszubska uznanie skargi za zasadną. 

Ad. 3 

Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

Protokół sporządziła 

Wioleta Jabłońska 

Na tym protokół zakończono i podpisano: 

Wioleta Jabłońska  …………………………………… 

Marcel Formela  ……………………………………… 

Ireneusz Ziółkowski ……………………………………. 


